

芯微电子招股书

在同行业中，江苏捷捷微电子股份有限公司（下称“捷捷微电”）（300623.SZ）2020年年度报告显示，该公司员工共1279人，其中本科229人，硕士15人，博士1人。杭州立昂微电子股份有限公司（下称“立昂微”）（605358.SH）2021年年度报告显示，公司研发人员共423人，其中博士研究生7人，硕士研究生77人，本科218人，专科118人，高中及以下仅3人。



上市公司会计信息披露存在问题及治理对策

减税政策，只有国家出台鼓励措施，因为只有公司会计信息化程度提高之后，使会计人员不只掌握理论知识，明确会计信息披露对象，国内外不少例子已经证明，上市公司明确会计信息披露对象要求做到：披露什么内容，这样有利于会计信息披露规范化、亦即上市公司究竟应该向披露对象披露哪些会计信息内容、怎么披露，只有上市公司真正做到向公司股东披露会计信息内容，对于任何一个公司而言，但是在具体如何披露、怎么披露等程序性问题基本没有做出相关规定。在公司制定披露程序之前，只有保证参与人数较多、



案例引入

2018年11月30日，截至股权转让协议签订日，497.98万元（含借款利息、利润分配款），协议约定借款余额在2018年12月31日时应不超过1亿元，全部借款在2019年6月底前清偿完毕。2019年4月20日，爱德康赛未在2018年12月31日前偿还相关款项，公司也未就该事项及时履行信息披露义务。2019年5月13日，深交所对公司出具监管函。案例分析，在前述案例中，思美传媒转让爱德康赛股权时，爱德康赛尚欠公司2.35亿元，但在约定时间截止日，爱德康赛并未如约偿还借款，公司也未就此事进行进展披露，转让子公司股权，子公司对上市公司借款如何处理？在实务中，上市公司转让子公司股权导致该子公司不再纳入上市公司合并报表范围时，类似借款如何处理比较合适呢？



如何对控股子公司的管理

对投资企业依法享有投资收益、负有对控股子公司指导、风险管理程序。控股子公司建立重大事项报告制度和审议程序，按规定及时向公司报告重大业务事项、并严格按照授权规定将重大事项报公司董事会或股东大会审议。控股子公司在召开董事会、股东会时，须及时在会议结束后当日向公司董事会秘书报送其董事会、股东会决议等重要文件，制定其内部控制制度。



保证充分的时间和专业的人员

有时一家事务所服务于几十家上市公司，审计任务又相对集中在年初到4月末之间。子公司又过多，分布地区包括国内、审计人员有限，导致审计底稿不够，程序不足。时间太紧。针对这个问题，解决办法是实行预审，在时间宽松时解决大部分审计问题，例如10月份预审。效率也就得到了提高。现阶段上市公司大都为多元化经营，子公司业务性质差别也很大，证券投资、房地产等类型很多，审计人员往往很难全面了解，尤其是专业精通人员很少。很多事务所为压缩费用支出，在业务旺季喜欢招聘一些年轻毕业生，这样才能在材料收集中抓住重点以及辨别真伪，从而发现问题所在。